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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

5 

Vragen van de leden Wilders, Tony Van Dijck en Bosma (allen PVV) aan de 
Ministers van Financiën en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over 
het bericht «Terrorisme wordt vanuit Nederland gesteund met geld» 
(ingezonden 14 augustus 2014). 

Antwoord van Minister Dijsselbloem (Financiën), mede namens de Minister 
van Veiligheid en Justitie (ontvangen 18 september 2014) 

Vraag 1, 2 en 3
Bent u bekend met het feit dat terreurgroepen in het grensgebied van 
Pakistan en Afghanistan meer dan 100 keer geld gestort hebben gekregen uit 
Nederland?1 

Is het waar dat de afgelopen anderhalf jaar verschillende internationale 
wisselkantoren aan de bel trokken met het vermoeden dat geld werd 
overgemaakt aan terroristen? Waarom werd dit niet per direct onmogelijk 
gemaakt toen de eerste melding binnenkwam? 
Hoeveel meldingen en/of transacties zijn er geweest en om welke bedragen 
ging het? 

Antwoord 1, 2 en 3
Het krantenartikel waar in deze vraag op gedoeld wordt wekt de suggestie dat 
internationale wisselkantoren afgelopen anderhalf jaar 108 keer aan de 
FIU-Nederland melding hebben gedaan van het overmaken van geld aan 
terroristen. Deze voorstelling van zaken is onjuist. 
Financiële instellingen, waaronder wisselkantoren, zijn op basis van de Wet 
ter voorkoming van witwassen en terrorismefinanciering (Wwft) verplicht 
ongebruikelijke transacties aan de FIU-Nederland te melden. Er zijn twee 
soorten ongebruikelijke transacties die gemeld moeten worden: 
– op basis van objectieve criteria, waaronder alle money transfers van 

€ 2.000 of meer; 
– op basis van het subjectieve criterium alle transacties waarbij de 

meldplichtige aanleiding heeft te veronderstellen dat ze verband kunnen 
houden met witwassen of financiering van terrorisme (veelal een match 
met een profiel). 

1 http://www.metronieuws.nl/nieuws/terrorisme-wordt-vanuit-nederland-gesteund-met-geld/
SrZnhn!br7LxQBEVCZrk/
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Om de meldingen van de laatste categorie te ondersteunen heeft de 
FIU-Nederland met de financiële instellingen diverse (financiële) profielen 
gedeeld, waaronder een overzicht van de relevante jihadistische strijdgebie-
den en de plekken waar geld opgehaald kan worden. Tevens heeft de 
FIU-Nederland met de Nederlandse Vereniging voor Banken (NVB) het 
Terrorismefinanciering Platform opgezet dat als doel heeft de financiële 
instellingen beter te informeren over gesignaleerde trends en ontwikkelingen 
in de financiering van terrorisme. 
Alle meldingen die worden ontvangen worden vervolgens door de FIU-
Nederland geanalyseerd. De meldingen die te relateren zijn aan (potentiële) 
uitreizigers en terroristische groeperingen worden doorgemeld naar de 
opsporings- en inlichtingendiensten. In 2013 werden in totaal 108 dossiers 
(die meerdere meldingen van ongebruikelijke transacties kunnen omvatten 
van diverse financiële instellingen) op die wijze doorgemeld. Uit het verdere 
(opsporings)onderzoek moet vervolgens blijken of er inderdaad sprake is 
(geweest) van terrorismefinanciering of dat de melding informatie bevat 
waarmee inzicht verkregen kan worden in terroristische netwerken. 
Over de inhoud daarvan kan in het kader van het lopende onderzoek geen 
uitspraak worden gedaan. Uit hoofde van de wettelijke geheimhoudingsplicht 
kunnen geen nadere gegevens vermeld worden omtrent de in het geding 
zijnde bedragen. 

Vraag 4, 5 en 6
Welke acties bent u van plan te ondernemen om de transacties stop te zetten 
en het geld terug te halen? 
Werd er een onderzoek ingesteld tegen de mensen die deze financiële 
transacties deden? Zo nee, waarom niet? 
Bent u het er mee eens dat de mensen die deze transacties deden en 
terrorisme met geld steunden zwaar gestraft moeten worden en, indien ze 
een dubbele nationaliteit hebben, gedenaturaliseerd moeten worden en het 
land uitgezet? 

Antwoord 4, 5 en 6
Zoals in de beantwoording van de eerste drie vragen aangegeven is, is 
vooralsnog in geen van de 108 dossiers aangetoond dat er sprake is van geld 
dat vanuit Nederland ter beschikking is gesteld aan terroristische groeperin-
gen of personen en zijn alle 108 dossiers doorgemeld naar de opsporings- en 
inlichtingendiensten. Uit het verdere (opsporings-)onderzoek moet vervolgens 
blijken of inderdaad sprake is (geweest) van terrorismefinanciering of dat, 
zoals veelal het geval lijkt te zijn, ze informatie bevatten waarmee inzicht 
verkregen kan worden in terroristische netwerken. 
Financiële steun verlenen aan het plegen, voorbereiden of vergemakkelijken 
van een terroristische misdrijf is strafbaar. Het Openbaar Ministerie (OM) 
besluit per geval of tot vervolging wordt overgegaan. Daarbij betrekt het OM 
de bij de Landelijke Eenheid en de inlichtingen- en veiligheidsdiensten 
beschikbare informatie. Naast deelneming aan een terroristische organisatie 
(artikel 140a Sr) is ook de financiering van terrorisme strafbaar gesteld (art 
421 Sr). Na een onherroepelijke strafrechtelijke veroordeling wegens onder 
andere terroristische misdrijven, zoals deelname aan een terroristische 
organisatie, kan momenteel het Nederlanderschap worden ontnomen. 

Toelichting: 

Deze vragen zijn aanvullend op eerdere vragen ter zake van de leden Van 
Klaveren en Bontes (beiden Groep Bontes/Van Klaveren), ingezonden 
14 augustus 2014 (Aanhangsel Handelingen II 2013/14, nr. 2944).
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